中泰版本

住出院服務中心
ศูนย์กลางบริการในการเข้าพักและออกจากโรงพยาบาล
A.病房衣櫃有鑰匙嗎？床單棉被如果弄髒了，是否能換？
ตู้เสื้อผ้าในห้องพักของผู้ป่วยมีกุญแจหรือไม่  หากว่าทำผ้าปูที่นอนและผ้าห่มเปื้อนแล้วสามารถเปลี่ยนได้

หรือไม่ ?

B.假如您需要使用病房內櫃子的鑰匙，或床單棉被需要更換，均歡迎您直接向護理站索取或反映。
หากคุณต้องการใช้กุญแจของตู้เสื้อผ้าในห้องพักผู้ป่วย  หรือต้องการเปลี่ยนผ้าปูที่นอนหรือผ้าห่มใหม่  

เราก็ยินดีแนะนำให้คุณไปหยิบหรือสอบถามที่สถานที่พยาบาลได้โดยตรง

A.住院要準備什麼用品？
อยู่โรงพยาบาลจะต้องเตรียมของใช้อะไรบ้าง ?

B.本院提供每床病患太空被二條，若需額外增加太空被每條酌收清潔費100元。請攜帶住院所需盥洗用具、換洗衣物、陪病人之個人用寢具。其他日常用品亦可於本院購物中心或販賣部購買。

ทางโรงพยาบาลจะเสนอผ้าห่ม  2  ผืนให้กับผู้ป่วยทุกเตียง  หากต้องการเพิ่มผ้าห่มเป็นพิเศษจะเก็บค่า

รักษาความสะอาดผืนละ  100  หยวน  กรุณานำของใช้ในการอาบน้ำ,  เสื้อผ้าที่ต้องการเปลี่ยนซัก  

สิ่งของหลับนอนส่วนตัวของผู้ที่พักเป็นเพื่อนผู้ป่วยที่ต้องใช้ขณะที่อยู่ที่โรงพยาบาล  ของใช้ประจำวัน

อื่นๆ  ก็สามารถหาซื้อได้ที่ศูนย์กลางบริการขายสินค้าหรือที่แผนกขายสินค้าที่โรงพยาบาลได้

A.醫院住院的伙食是如何？
อาหารขณะที่พักอยู่โรงพยาบาลเป็นอย่างไร ?

B.本院營養部之專業營養師提供住院病患飲食設計及臨床營養照顧與諮詢。除特殊病房外，病患辦妥住院手續後，即視需要為您開普通飲食。您可依個別的需求改為素食或產婦飲食，另外，醫師會配合您病情的需要更改為其他治療飲食或管灌飲食。

แพทย์ผู้เชี่ยวชาญที่ดูแลสารอาหารของแผนกสารอาหารที่โรงพยาบาลจะเสนอการออกแบบในเรื่องของ

อาหารกับการดูแลและสอบถามเรื่องสารอาหารกับผู้ป่วยที่อยู่โรงพยาบาล  นอกจากผู้ป่วยห้องพักพิเศษ

ซึ่งหลังจากที่ผู้ป่วยดำเนินการตามขั้นตอนขอพักที่โรงพยาบาลแล้ว  ก็จะดูความต้องการของคุณมา

ดำเนินอาหารตามปรกติทั่วไป  และคุณก็สามารถดูตามความต้องการของตนเองมาเปลี่ยนแปลงเป็น

อาหารเจหรืออาหารของหญิงคลอดบุตรได้  นอกจากนี้แพทย์ยังร่วมมือกับความต้องการตามอาการของ

คุณมาเปลี่ยนเป็นอาหารที่ช่วยรักษาหรืออาหารทางหลอดอื่นๆ  ได้

A.醫院門禁管制時間是什麼時候？
เวลาควบคุมประตูของโรงพยาบาลคือเมื่อใด ?

B.醫院的門禁時間為晚間10:00至次日早上6:00，凡是無陪病證者，請在門禁管制前主動離開醫院或不要再進入醫院，申請陪病證請向護理站洽辦。

เวลาควบคุมประตูของโรงพยาบาลคือ  4  ทุ่มถึง  6  โมงเช้าของวันต่อไป  ผู้ที่ไม่มีบัตรพักเป็นเพื่อนผู้ป่วย

ทุกคนกรุณาออกก่อนเวลาควบคุมประตูของโรงพยาบาลหรือไม่เข้ามาที่โรงพยาบาลอีก  ผู้ที่สมัครทำ

บัตรพักเป็นเพื่อนผู้ป่วยกรุณาดำเนินการที่สถานพยาบาล

A.住院病床有哪些等級？

เตียงของผู้ป่วยขณะที่พักอยู่ที่โรงพยาบาลมีระดับไหนบ้าง ?

B.本院住院病床的等級有：非保險病床（單人房、雙人房）及保險病床（三人房或以上）二種。如果您是住非保險病床，則必須自付超過保險病床給付標準之病房費用差額。關於本院保險病床、非保險病床分配及自付差額資料請詳見本院病房護理站之公告欄，或向醫療事務室查詢。

ระดับของเตียงผู้ป่วยขณะที่พักที่โรงพยาบาลจะมี  : 2  ชนิดคือเตียงผู้ป่วยที่ไม่ใช้ประกัน (ห้องพักเดี่ยว,  

ห้องพักคู่)  และเตียงผู้ป่วยที่ใช้ประกัน (ห้องพักตั้งแต่  3  คนขึ้นไป)  หากคุณพักเตียงผู้ป่วยที่ไม่ใช้

ประกันจะต้องจ่ายค่าใช้จ่ายห้องพักผู้ป่วยส่วนที่เกินค่าใช้จ่ายตามมาตรฐานของประกันสังคมที่ต้องจ่าย  

สำหรับเตียงผู้ป่วยที่ใช้ประกัน,  การจัดสรรและข้อมูลค่าใช้จ่ายที่จะจ่ายเองของเตียงผู้ป่วยที่ไม่ใช้ประกัน

ของโรงพยาบาล  กรุณาอ่านรายละเอียดได้ที่ช่องประกาศของสถานที่พยาบาลห้องพักผู้ป่วยของ

โรงพยาบาล  หรือสอบถามที่ห้องเจ้าหน้ารักษาทางการแพทย์

A.如何申請診斷書、證明書？

จะขอทำหนังสือตรวจและวินิจฉัยโรค,  หนังสือรับรองอย่างไร ?

B.若您需要各項診斷書、證明書，請於出院前向病房行政人員申請辦理，出院後若需申請診斷書，則須經門診掛號才能辦理。出院後如需申請醫療費用證明，請洽醫療事務室。

หากคุณต้องการขอทำหนังสือตรวจและวินิจฉัยโรค,  หนังสือรับรองทุกชนิดกรุณาดำเนินการก่อนออก

จากโรงพยาบาลกับเจ้าหน้าที่ของห้องพักผู้ป่วย  หลังจากออกจากโรงพยาบาลหากต้องการขอทำหนังสือ

ตรวจและวินิจฉัยโรคจะต้องผ่านการลงทะเบียนที่แผนกรักษาโรคค่อยสามารถดำเนินการได้  หลังจากที่

ออกจากโรงพยาบาลแล้วหากต้องการขอทำหนังสือรับรองค่าใช้จ่ายในการรักษาทางการแพทย์  กรุณาสอบถามที่ห้องเจ้าหน้ารักษาทางการแพทย์

A.如果需要陪病員，該如何辦理？

หากคุณต้องการผู้ที่พักเป็นเพื่อนผู้ป่วยจะดำเนินการอย่างไร ?

B.如果您需要僱用陪病員時，可向病房的護理站洽詢，請勿自行僱用，以確保陪病員品質並便於本院管理。

หากคุณต้องการจ้างผู้ที่พักเป็นเพื่อนกับผู้ป่วย  สามารถสอบถามได้กับสถานที่พยาบาลของห้องพักผู้ป่วย  

กรุณาอย่าจ้างหามาเองเพื่อยืนยันรักษาคุณภาพของผู้ที่พักเป็นเพื่อนผู้ป่วยและสะดวกกับการควบคุมจากทางโรงพยาบาล

A.如果您需要僱用陪病員時，可向病房的護理站洽詢，請勿自行僱用，以確保陪病員品質並便於本院管理。

เวลาเยี่ยมของห้องไอซียูคือเมื่อใด ?

B.本院內、外科部加護病房、小兒加護病房（4C2、7C）、新生兒加護病房（5FI）探病時間皆為：

上午 11:00~12:00

下午 .2:00~3:00

晚上 .7:00~8:30
เวลาเยี่ยมผู้ป่วยของห้องไอซียูของแผนกอายุรศาสตร์,  แผนกศัลยกรรม,  ห้องไอซียูเด็กเล็ก (4C2,  7C),  

ห้องไอซียูของเด็กแรกเกิด (5FI)  ทางโรงพยาบาล  :  

ช่วงเช้า  11 : 00  ~  12 : 00  น.

ช่วงบ่าย  2 : 00  ~  3 : 00  น.

กลางคืน  7 : 00  ~  8 : 30  น.

A.病房內有電話設施嗎？

มีโทรศัพท์อยู่ในห้องพักของผู้ป่วยหรือไม่ ?

B.本院於單人病房及雙人病房設有電話，單人病房之電話有撥入及撥出之服務，雙人病房之電話只提供撥入之服務，不能撥出。若您從外線欲撥入單、雙人病房，請撥本院總機(21234567)，進入自動總機後，直撥病房分機進行轉接，或由總機人員轉由相關單位查詢後再轉入（單人病房另設有直撥號碼）。

ห้องพักเดี่ยวและห้องพักคู่ของโรงพยาบาลจะมีติดตั้งโทรศัพท์  โทรศัพท์ของห้องพักผู้ป่วยเดี่ยวมีการ

บริการโทรเข้าและโทรออก  โทรศัพท์ของห้องพักผู้ป่วยคู่เสนอเพียงแค่บริการโทรเข้าอย่างเดียวไม่

สามารถโทรออกได้  หากคุณตอ้งการโทรจากสายนอกเข้ามาที่ห้องพักผู้ป่วยเดี่ยว,  คู่  กรุณาโทรที่เบอร์

โทรศัพท์ของโรงพยาบาล (21234567)  หลังจากเข้าไปที่เครื่องโทรศัพท์อัตโนมัติแล้วกรุณากดเบอร์

ห้องพักของผู้ป่วยเครื่องจะดำเนินการต่อสายให้หรือโอเปอเรเตอร์จะดำเนินการต่อสายให้กับหน่วยงานที่

เกี่ยวข้องและหลังจากที่สอบถามก็จะต่อสายเข้าไปให้ (ห้องพักผู้ป่วยเดี่ยวมีติดตั้งเบอร์โทรสายตรง)

A.請問住院中可不可以請假？
อยากทราบว่าเมื่อตอนที่อยู่โรงพยาบาลสามารถลางานได้หรือไม่ ?

B.可以，請向您的主治醫師請假。
ได้  กรุณาแจ้งความต้องการลางานกับแพทย์ที่รักษาโรคของคุณ

A.請問出院手續如何辦理？
อยากทราบว่าจะดำเนินการตามระเบียบในการออกจากโรงพยาบาลอย่างไร ?

B.請您於出院當日向病房書記小姐拿【出院通知單】，並請攜帶健保IC卡至一樓住出院櫃臺辦理結帳繳費手續。
วันที่คุณจะออกจากโรงพยาบาลกรุณาไปขอ  “ไบแจ้งออกจากโรงพยาบาล”  กับเลขานุการที่ดูแลห้องพัก

ผู้ป่วย  และถือบัตรประกันสังคมไอซีไปที่เคาน์เตอร์การเข้าพักและออกจากโรงพยาบาลที่ชั้น  1  และ

ดำเนินการตามระเบียบการชำระค่าใช้จ่าย









































參考資料來源：實用就醫指引手冊
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